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 Постановка проблеми. Економіка України істотно залежить від імпорту енергоресурсів, 

тому розробка нових сучасних технологій і обладнання для одержання відновлювальних 

джерел енергії є дуже актуальним завданням. Одним із шляхів вирішення даної проблеми є 

застосування на транспорті сумішевих палив  із метилового ефіру ріпакової олії (МЕРО) і 

дизельного пального (ДП). 

Як показує практика, при зростанні частки МЕРО у ДП  більше 7%, в’язкість біопального 

підвищується. Унаслідок цього відбувається коксування паливної апаратури, зниження 

потужності дизельного двигуна і зростання витрат ним пального. Обробка біопального НВЧ 

електромагнітними хвилями може покращити функціональні властивості біопального. Пошуки 

шляхів вирішення цієї задачі слід вважати актуальним напрямом наукових досліджень. 

Основні матеріали дослідження. Нами були проведені експериментальні дослідження 

по обробці біопального НВЧ електромагнітними хвилями. Зразки сумішей готували із 

дизельного пального і МЕРО у процентному відношенні: 90% ДП + 10% МЕРО (суміш 1), 80% 

ДП + 20% МЕРО (суміш 2), 70% ДП + 30% МЕРО (суміш 3), 60% ДП + 40% МЕРО (суміш 4), 

50% ДП + 50% МЕРО (суміш 5). Обробку сумішей проводили протягом 5, 10 і 15 хв  на частоті 

2,45 ГГц. 

Встановлено, що вплив НВЧ електромагнітного поля на суміші дизельного пального з 

МЕРО протягом 5 хв дозволяє зменшити їх в’язкість у середньому на 5,6 %.  Збільшення часу 

НВЧ обробки сумішевого пального до 10, 15 хвилин призвело до збільшення температури 

зразків, що суттєво вплинуло на погіршення кінцевої в’язкості. Так при обробці НВЧ 

електромагнітним полем приготовлених проб на протязі 10 хвилин кінцева в’язкість всіх проб 

зросла в середньому на 6,4 % по відношенню до оброблених проб на протязі 5 хвилин, а 

обробка приготовлених проб на протязі 15 хвилин призвела до зростання кінцевої в’язкості на 

14,2% по відношенню до оброблених проб на протязі 5 хвилин. 

 На установці «Тангенс – 3М–3» було проведено вимірювання тангенса кута 

діелектричних втрат (tgδ) в ДП, МЕРО, контрольних необроблених сумішах і оброблених 

сумішах НВЧ ЕМП, який проводився в хімічній лабораторії Мелітопольських високовольтних 

електричних мереж.  

 Аналізуючи залежнісь тангенса кута діелектричних втрат від концентрації МЕРО в ДП до 

і після обробки НВЧ ЕМП можна відзначити, що із збільшенням  МЕРО в ДП tgδ в оброблених 

НВЧ ЕМП пробах зростає із 5,221 до 14,737. В зрівнянні із необробленими пробами tgδ в 

оброблених сумішах НВЧ ЕМП зменшився, що свідчить про покращення чистоти і якості 

продукту. 

Висновки. Вимірювання тангенса кута діелектричних втрат дає змогу експрес–методом 

визначати ефективність обробки біопального НВЧ електромагнітним полем та корегувати її в 

виробничих умовах. 
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